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I. 
Bevezetés 

 
Komárom-Esztergom Megye általános földrajzi elhelyezkedésébıl, közlekedési és ipari 
struktúrájából következıen a lakosságot, mind a természeti, mind a civilizációs katasztrófák 
bekövetkezése veszélyezteti. 
 
Az árvízi veszélyeztetettség: 
A Duna megyei szakaszán (85 km) két ártéri öblözet alakult ki: Esztergom-Tát (01.01. 
esztergomi árvízvédelmi szakasz), illetve Komárom-Almásfüzitı (01.02. Komárom-
Almásfüzitıi árvízvédelmi szakasz) térségében. 
A 01.01. esztergomi árvízvédelmi szakaszon 3.363 fm jobb parti védvonal védi Esztergom 
belvárosát, amely magasságilag biztonsággal megfelel a mértékadó árvízszintnek, de 
keresztmetszeti és altalaj hiányos szakaszai vannak. A Tátot elkerülı út és elsırendő gát 
megépült. Az Únyi-patak bal partjának és a Kenyérmezei patak jobb- és bal partjának 
visszatöltésezése még nem valósult meg. 
Az Esztergom-Táti öblözet veszélyeztetett települései: Esztergom: Szent György mezı egyes 
területei, Belváros, Víziváros, Tabán, védvonalon kívül esı Prímás–sziget, Tát: a település 
északi területe az Únyi patak 2 oldalán lévı ingatlanok és a Táti szigetek. 
Veszélyeztetett lakosság: 16126 fı 
A 01.02. Komárom-Almásfüzitıi árvízvédelmi szakaszon a kiépített védvonal Almásfüzitı 
keleti oldalától Komárom koppánymonostori magaspartig tart 14.283 fm hosszban. A 
legkritikusabb szakasza 7+520 – 12 + 500 fkm közötti vasúti védvonal, amely magasságilag 
nem kiépített. 
Komárom-Almásfüzitı öblözet veszélyeztetett települései: Komárom város keleti része 
(Komárom-Szıny) Almásfüzitı település (Kiskolónia és a Nagykolónia) 
Veszélyeztetett lakosság: 9363 fı 
 
Szeizmológiai veszélyeztetettség: 
Magyarország szeizmikusan legaktívabb területe a Komáromot a Balaton északi csücskével 
összekötı vonal, az úgynevezett Móri-árok. A Duna mentén Nyugat-Kelet irányban húzódik a 
Gallai-árok. Térségünkben a feszültségek felhalmozódásának eredményeképpen 1599-tıl 
hiteles adatok állnak rendelkezésünkre a kipattant földrengésekrıl. Pl.: 1985. Berhida 
intenzitás VII (r.s.) 
A térségben eddig regisztrált földrengések sekély fészekmélységőek voltak (5-10 km). 
 
Rendkívüli idıjárási viszonyok veszélyeztetı hatásai: 
A megye területe éghajlati szempontból két fı körzetre osztható. A Dunamenti északi, 
északnyugati alacsony síkság, dombos területre, az úgynevezett Kisalföldi éghajlati körzetre, 
ahol bár az éves csapadék összege csak átlagos, azonban az ország egyik legszelesebb vidéke, 
igen nagy szélerısséggel, valamint a Bakonyalja, Vértes, Gerecse, Pilis, Visegrádi hegységek 
által határolt Dunántúli dombvidéki éghajlati körzetre, amely az ország egyik 
legcsapadékosabb körzete. 
Helyi vízkár: A megye hegy- és dombvidékét átszelı patakok szinte a megye összes 
települését veszélyeztetik, nagy intenzitású esık hatására. Az árhullám néhány óra alatt 
alakulhat ki, külterületen általában rét- és legelı területeket önt el és helyenként utakat, 
vasutakat, mőtárgyakat is veszélyeztet. A Duna vízgyőjtı területéhez tartozó megyei patakok: 
Bakony-ér, Concó, Galla-patak, Által-ér, Bikol-patak, Lábatlani-patak, Rábl-patak, Bajóti-
patak, Únyi-patak, Kenyérmezei-patak, Szentléleki-patak. 
Rendkívüli téli idıjárási viszonyok: Nagy a hóbıség és az északi, északnyugati szél kapcsán 
gyakori a hófúvás a térségben, különösen a Bakonyalján és a Gerecse É; É-K-i völgyeiben. A 



 

 

hóátfúvások által az itt található mellékutak, útszakaszok veszélyeztetettek, amelyek ilyenkor 
nehezen járhatók és esetenként lezárásra is kerülhetnek.  
 
Civilizációs (ipari) katasztrófák kialakulásának lehetıségei a veszélyes anyagokat felhasználó, 
elıállító, tároló, megsemmisítı üzemek vonatkozásában: 
A Duna partján Komáromtól, Dorogon keresztül Esztergomig szinte összefüggı ipari láncolat 
alakult ki. Az üzemek közül a SEVESO II irányelv alapján felsı küszöbértékő a MOL nyRt. 
Termékelıállítás és Kereskedelmi Divízió Logisztika Komárom Bázistelepe, a ROSSI 
BIOFUEL Bioüzemanyag Gyártó és Kereskedelmi zRt. Komárom, a dunaalmási KEG zRt., a 
nyergesújfalui Zoltek zRt. és az Austin Powder Hungary Kft. Tatabánya,. Alsó küszöbértékő 
besorolásba a Richter Gedeon Vegyészeti Gyár nyRt. Dorogi Fióktelepe és a Tatabánya 
Erımő Kft. került. Összességében elmondható, hogy a fentiekben felsorolt üzemek 
biztonságosan üzemelnek, viszont egy bekövetkezı havária esetén a lakosságra potenciális 
veszélyforrást jelenthetnek. 
A veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek veszélyének azonosítása és kockázatuk 
elemzése kiemelt feladat mind az üzemek, mind pedig a katasztrófavédelmi szervezeteknek. 
A veszélyes ipari üzemre vonatkozóan a következmények elhárítására belsı védelmi terv, 
illetve külsı védelmi terv készült. 
A veszélyeztetettség elemzések alapján 

� Nyergesújfalu város  I. 
� Komárom város  I. 
� Dorog város   I.  
� Dunaalmás község  I.   
� Nagyigmánd  nagyközség   I. polgári védelmi besorolásba került. 

 
A veszélyes anyagok közúti, vasúti és vízi szállítás területén: 
A veszélyes áruk szállítása fokozott kockázattal jár a lakóövezetekben, kiemelt közigazgatási 
és egészségügyi intézmények környezetében, üdülı övezeteken áthaladó szállítási útvonalak 
mentén, valamint a felszíni és felszín alatti vízbázisok tekintetében. 
A megyét érintı veszélyes áruk tranzit  
– közúti szállításának útvonalai: M-1-es autópálya, 1-es, 10-es, 13-as és 81. sz. fıútvonalak. 
(63 km lakott területen haladnak át) 
– vasúti szállítására kijelölt útvonalak 50 km hosszban lakott területen haladnak át. (a 
Budapest-Gyır-Hegyeshalom, a Komárom-Almásfüzitı-Dorog és a Komárom-Kisbér-
Székesfehérvár vasútvonalak) 
– a Duna, mint veszélyes áruk nemzetközi fuvarozására kijelölt vízi útvonal négy kiemelten 
fontos megyei parti szőréső ivóvíz bázist érint: Komárom, Nyergesújfalu, Esztergom, Dömös. 
Veszélyes áruk szállítása esetén a közúti-, vasúti vízi balesetek következtében a 
veszélyeztetett lakosság létszáma elérheti a több ezer fıt is. 
 
A megye lakosságát érintı hazai és határon túli atomerımőben bekövetkezı baleset 
veszélyeztetı hatásai megyénkre vonatkozóan. 
Veszélyeztetı atomerımő: 

� hazai:   Paksi Atomerımő zRt  
� külföldi: Bohunice (Szlovák Köztársaság), Mohovce (Szlovák Köztársaság), 

Dukovany (Cseh Köztársaság) 
Az atomerımőveknél bekövetkezı nukleáris veszélyhelyzetbıl adódó polgári védelmi 
feladatok alapvetıen a lakosság járulékos sugáradagjának csökkentésére tett intézkedésbıl 
állnak, amelyek érintik a megye szinte teljes területét. A lakosság védelme érdekében a 
katasztrófavédelmi igazgatóság elkészítette a Nukleáris Baleset-elhárítási Intézkedési Tervet. 
A terv a szakmai információkon kívül az igazgatóság feladatait, jelentési rendszerét 
tartalmazza. A megyei védelmi bizottság által készített Nukleáris Baleset-elhárítási 



 

 

Intézkedési Terv tartalmazza a veszélyhelyzet kezelésében érintett szervek és szervezetek 
feladatait, melyeket a védelmi bizottság koordinál. 
1. sz. melléklet a megye veszélyeztetettségei, 2. sz. melléklet a megye tőzoltó és polgári 
védelmi lefedettsége 

II.  

Szakterületi értékelés 
 
1. Vezetés, irányítás helyzete 
Az igazgatóság szakmai vezetése stabil és kiegyensúlyozott. 2008. évben vezetıi körben nem 
volt személyi változás. 
A tevékenységet az SZMSZ, az ügyrendek és a személyre szabott munkaköri leírások 
egyértelmően szabályozzák. 
A kialakult vezetési rendnek megfelelıen az osztályvezetık részére a feladatszabás a féléves 
munka- és ellenırzési terv szerint heti rendszerességgel, vezetıi koordináció keretén belül 
történik. Ugyanakkor valósul meg a beszámoltatás is. 
Felügyeleti és irányítási jogkörünkbıl adódó ellenırzéseinket tervezetten, az adott személyi 
és tárgyi feltételek maximális kihasználásával rendszeresen végezzük. 
 
2. Személyzeti - munkaügyi tevékenység, oktatás és képzés 
A 2008. évben nem volt jelentıs a fluktuáció az igazgatóság állományában. Jelenleg két 
betöltetlen álláshellyel rendelkezünk, továbbá egy közalkalmazott munkatársunk a felmentési 
idejét tölti, egy hivatásos és egy közalkalmazott állománycsoportú dolgozó tartós 
betegállományban van. Fentieken túlmenıen várhatóan 2009. május 15-ei hatállyal 
megüresedik egy osztályvezetıi munkakör. Két dolgozót nyugdíj mellett foglalkoztatunk, 
kettıt pedig határozott idejő közalkalmazotti kinevezéssel – munkatársaink gyedének, 
valamint tartós betegállományának idejére.   
Az elmúlt évben két munkatársunk fejezte be, és egy kezdte meg a felsıfokú katasztrófa- és 
tőzvédelmi szervezı szakon a tanulmányait, illetve egy munkatársunk a polgári védelmi 
szervezı szak hallgatója. Egy dolgozónk egyetemi szintő végzettséget szerzett a Pécsi 
Tudományegyetemen. Kiemelt figyelmet fordítottunk a különbözı szakmai jellegő 
felkészítésekre, továbbképzésekre. Munkatársaink tőzvizsgálói tanfolyamon, veszélyes 
anyagok azonosítása témájú továbbképzésen, tőzoltóparancsnoki tanfolyamon vettek részt, 
egy munkatársunk ADR szakvizsgát tett. Jelenleg 11 fı rendelkezik az igazgatóság 
állományában ADR szakvizsgával. 
Az igazgatóság személyi állományának állami iskolai végzettsége átlagon felüli, a szakmai 
iskolai végzettséget tekintve pedig jelentıs elmaradásokat pótoltunk. Az Országos 
Katasztrófavédelmi Fıigazgatóság több munkatársunkat is támogatja tanulmányaiban. Egy 
dolgozónk másoddiplomát adó, szakirányú felsıfokú állami iskolát végez, egy közalkalmazott 
munkatársunk elsı diplomáját szerzi meg 2009-ben a Rendırtiszti Fıiskola 
katasztrófavédelmi szakirányán.  
2008. április 18-án hagyományteremtı jelleggel megszerveztük a tőzoltóparancsnokok 
találkozója rendezvényt, amelyen a megyében mőködı hivatásos önkormányzati 
tőzoltóparancsnokságok (aktív és nyugállományú) parancsnokai vettek részt.  
Fegyelmi eljárás a 2008. évben egy esetben indult az igazgatóságon, egy hivatásos 
állománycsoportú tiszt ellen, aki megrovás fenyítésben részesült.   
Október 10-én a Katasztrófák Csökkentésének Világnapja alkalmából önkéntes véradást 
szerveztünk a Magyar Vöröskereszt helyi képviseletével együttmőködve. Az elmúlt évekhez 
viszonyítva kiemelkedı volt az önkéntes véradók száma, összesen 120 fı adott vért. 
Az igazgatóság teljes személyi állománya részére csapatépítı, kommunikáció fejlesztı, 
konfliktuskezelı tréninget szerveztünk májusban két tréner bevonásával. A vezetı 



 

 

munkatársak tekintetében ez további két alkalommal bıvült, a kiegyensúlyozottabb és 
hatékonyabb vezetési stílus, vezetıi magatartás erısítése érdekében. 
Az igazgatóság hagyományainak megfelelıen 2008-ban 18 nyugdíjast látogattunk meg 
otthonában kerek évfordulós születésnapja alkalmából és ajándékkosárral köszöntöttük ıket. 
2008. december 5-én lezajlott a nyugdíjas találkozó, amelyen több mint 40 nyugdíjas 
dolgozónk vett részt. 
2008-ban a Komárom-Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság személyi 
állománya vonatkozásában az alábbi jutalmazásokra került sor: 
 

Miniszteri címadományozás 1 fı 
Miniszteri emléktárgy adományozás 1 fı 
Fıigazgatói soron kívüli elıléptetés 5 fı 
Fıigazgatói dicséret és jutalom 4 fı 
Megyei igazgatói dicséret és jutalom 20 fı 
Igazgatói soron kívüli elıléptetés 1 fı 

 
 
3. Együttmőködési tevékenység  
2008. évben nagy hangsúlyt fektettünk a már megkötött együttmőködési megállapodások 
aktualizálására, értékelésére, felülvizsgálatára. A felülvizsgálatok az adatok pontosításán, 
aktualizálásán túl az egyéb érdemi változások követésére is kiterjedtek, esetenként új 
együttmőködés megkötése vált szükségessé. A bekövetkezett változások figyelembevételével 
teljeskörően átdolgozásra került a MÁV-val, a Nyugat-Magyarországi Hadkiegészítı 
Parancsnoksággal, valamint a Veszprémi Bányakapitánysággal kötött együttmőködési 
megállapodás. Jelenleg 37 hatályos együttmőködési megállapodással rendelkezünk. A 
felülvizsgálatok 2009. évben is folytatódnak. 
A Megyei Közgyőlés ülésein – szolgálati feladataink függvényében – rendszeresen részt 
veszünk. 2008. évben igazgatóságunk tájékoztatóját a megyei közgyőlés; beszámolóját a 
megyei VÉB elfogadta, megköszönték 2008. évi tevékenységünket. 
Az Igazgatóság a Védelmi Irodával napi kapcsolatban áll, a bekövetkezett személyi 
változásokat követıen is folytattuk a kialakult jó együttmőködést.   
A Vízügyi Igazgatósággal, valamint  a Komáromi-, illetve a Gerecse-Pilis Vízitársulatokkal 
munkakapcsolatunk jó, az elmúlt idıszakban több feladat vonatkozásában igen hatékony, 
közös szakmai tevékenységet valósítottunk meg. 
A Regionális Államigazgatási Kollégiumi üléseken rendszeresen részt vettünk, az értékelı-
elemzı bizottságban koordinátori feladatokat láttunk el.  
A kirendeltségeink és a megyei igazgatóság folyamatos kapcsolatot tart a megyében lévı 
önkormányzatokkal, civil és szakmai szervezetekkel.  
A felkészítések során a különbözı gyakorlati, technikai bemutatók kapcsán, az ifjúsági 
verseny állomásainak mőködtetése, a versenyt színesítı programok kidolgozása és 
megvalósítása révén is egyre több szervezettel mőködünk együtt. Több táborban vettünk részt 
elıadásokkal és szakmai bemutatókkal. Egyre több társadalmi és civil szervezet kapcsolódik 
be a feladatmegoldásba. Az önkéntes társadalmi segítık, tőzoltó egyesületek tevékenységét 
figyelemmel kísérjük, munkájukat segítjük. Rendezvényeiken – meghívás alapján – részt 
veszünk.   
A megyei tőzoltó szövetséggel és a polgári védelmi egyesülettel napi kapcsolatban állunk.  
Testvér megyei kapcsolatot alakítottunk ki a Gyır-Moson-Sopron, és a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságokkal. A megyei társszervekkel rendszeres és 
folyamatos kapcsolatunk van, az Együttmőködési Megállapodásban foglaltaknak eleget 
teszünk. 
 
 



 

 

4. Pályázati tevékenység 
Igazgatóságunk kiemelten kezeli a pályázatfigyelési tevékenységet. Rendezvényeink 
megvalósítása során több nyertes pályázat is szerepet játszott/játszik. (Wesselényi Miklós 
sport közalapítvány – sport, NCA pályázat ifjúsági verseny, megyei komplex csoportok 2009. 
márciusi felkészítése, polgármester segítık felkészítése.) 
 
5. Nemzetközi kapcsolatok 
Igazgatóságunk kiemelt figyelmet fordít a nemzetközi kapcsolatok területére. Egyeztetı 
megbeszélésekre került sor a Szlovák Köztársaság Tőzoltási és Mentési Testülete és 
tőzoltóegységei, valamint a Magyar Köztársaság Országos Katasztrófavédelmi 
Fıigazgatósága és tőzoltóegységei együttmőködésérıl kölcsönös segítségnyújtás esetén 
kidolgozásra kerülı Módszertani útmutatóval kapcsolatosan.  
2008. november 13-án, Szobon, szlovák-magyar nemzetközi katasztrófaelhárítási gyakorlat 
megtartására került sor. A gyakorlatot a Pest és a Komárom-Esztergom Megyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóságok közösen rendezték. A gyakorlaton megyénkbıl részt vett 
valamennyi tőzoltóság és az igazgatóság vezetése, beavatkozóként pedig az Esztergomi 
Hivatásos Önkormányzati Tőzoltóság, valamint nemzetközi együttmőködés tekintetében 
Szlovákiából a párkányi tőzoltóság. A szobi vasútállomáson egy veszélyes anyagot 
(Ammóniát) szállító vonat balesetének kárfelszámolására, eltőnt személyek keresésére, 
erdıtőz oltásra került sor és ezzel egyidejőleg az Interreg-pályázaton elnyert határmenti 
informatikai kommunikációs rendszer tesztelési folyamatát kezdtük meg. Az Interreg 
eszközök mőködésének tesztelésében jelentıs feladatot vállalt igazgatóságunk. 
A nemzetközi kapcsolatok kiszélesítése során nagy figyelmet szenteltünk a kölcsönös 
tájékoztatásra, a határ menti együttmőködés fejlesztésére, a kölcsönös tapasztalatcserére. 
 
6. Kommunikáció és sajtó tevékenység 
Rendszeresen tájékoztatjuk az írott és elektronikus médiát az Igazgatóság rendezvényeirıl, 
ünnepségeirıl, tevékenységünk jelentısebb eredményeirıl, kiemelt céljaink 
megvalósulásáról. 
A 24 Óra és Komárom-Esztergom Megyei Hírlap állandó élı kapcsolatot tart fenn a 
katasztrófavédelmi igazgatóság ügyeletesével, a „Szirénahang” illetve „105 jelenti” címen 
naponta tájékoztatást adunk a megye területén történt tőz-és káresetekrıl.  
2008. december 31.-ig összesen 250 hír jelent meg tevékenységünkrıl. 
2008. évben - a Katasztrófacsökkentési Világnap alkalmából, munkájuk elismeréseként - az 
Országos Katasztrófavédelmi Fıigazgatóság Fıigazgatója a megye sajtómunkatársai közül 
Langschadl Zoltán úrnak, a Komárom-Esztergom Megyei Hírlap fotóriporterének, valamint 
Mudri Annának, a 24 óra újságírójának Katasztrófavédelmi Emlékérmet adományozott. Ezen 
elismerések évrıl évre segítik sajtókommunikációs tevékenységünk kiszélesítését. 
 
Sajtóreferensi találkozó: Az esetlegesen bekövetkezı veszélyhelyzetek, katasztrófaveszély 
kezelésének egyik kiemelt területe a lakosság és a társszervek minél gyorsabb és hatékonyabb 
tájékoztatása. A társszervek közötti kommunikáció elsısorban a sajtóreferenseken keresztül 
tud megbízhatóan megvalósulni. A veszélyhelyzetek kezelésének minél hatékonyabbá tétele 
érdekében a Komárom-Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2008. április 3-án 
sajtóreferensi találkozót szervezett, ahol 18 szervezet meghívott képviselıje öt-tíz perces 
tájékoztató keretében ismertette meg a résztvevıket szervezetük kommunikációs 
rendszerével, tevékenységével. 
 
 
 
 
 



 

 

7. Megelızési szakterület 
7.1. Hatósági és szakhatósági tevékenység  
I. fokú hatósági tevékenység: A Komárom-Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság a közúti közlekedésrıl szóló 1988. évi I. törvény 20. §. (11) bekezdés e, 
pontjában biztosított hatósági jogkörében 25 esetben járt el. 
Fellebbezést hét esetben nyújtottak be az ügyfelek. A II. fokon eljáró hatóság az I. fok 
döntését három esetben helybenhagyta, két esetben új eljárásra utasította, egy esetben 
hatályon kívül helyezte és egy esetben a saját döntésünket módosítottuk.  
 
II. fokú hatósági tevékenység: A tőzvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervezetekrıl és a 
tőzvédelmi hatósági tevékenység részletes szabályairól szóló 79/2007. (IV.24.) Korm. 
rendelet alapján II. fokú hatósági feladatunk négy esetben jelentkezett. Egy esetben a 
tőzvizsgálati eljárás, két esetben a tőzvédelmi bírság, egy esetben pedig a közigazgatási bírság 
kiszabása ellen nyújtottak be az ügyfelek fellebbezést. A másodfokú eljárás során három 
ügyben helybenhagytuk, egy ügyben pedig megsemmisítettük az I. fokú döntést. 
 
Szakhatósági megkereséseink száma az elızı év azonos idıszakához mérve kb. 10%-al nıtt. 
Ezirányú tevékenységünk kiemelt területe a pirotechnikai tevékenységekkel összefüggı 
eljárásokban való részvétel. 
 

Szakhatósági ügyek száma � tőzvédelmi 158    
 � polgári védelmi 674    

� Rendezési terv egyeztetések száma  87    
� Szakértıi közremőködések száma  0    
� II. fokú szakhatósági eljárásban való közremőködések száma 5    
� Közérdekő bejelentés, panasz ügyek száma 6    
� Tőzvédelmi ügyben tartott konzultációk száma 122    

 

7.2. Veszélyes áruk közúti szállítása, telephelyi ellenırzés: 

A veszélyes áruk közúti szállításának ellenırzését a Nemzeti Közlekedési Hatóság, a 
Rendırség és a Fıvámhivatal mozgó ellenırzési csoportjával, illetve önállóan, míg a 
telephelyi ellenırzést önállóan hajtottuk végre. Igazgatóságunk állományából 11 fı 
rendelkezik Veszélyes áru-/ ADR-ügyintézıi OKJ-s bizonyítvánnyal.   
 
Közúti szállítás ellenırzésének alakulása: Közúti ellenırzést 44 alkalommal hajtottunk 
végre. Ellenırzésünk során 209 darab ADR-es gépjármővet ellenıriztünk és 45 darab 
hiányosságot tártunk fel. A hiányosságok nagyságrendje alapján 25 közigazgatási bírság 
került kiszabásra és 6 esetben alkalmaztunk hatósági felhívást. 
A közúti ellenırzések éves kimutatását a 3. sz. melléklet tartalmazza. 
 
Telephelyi ellenırzések alakulása: A telephelyi ellenırzéseink célja, hogy a gazdálkodó 
szervezeteket felkészítsük a közúti ellenırzés során jelentkezı hiányosságok megelızésére. 
2008. évben 14 gazdálkodó szervezet telephelyi ellenırzése valósult meg. Ellenırzésünk 
során 27 hiányosságot tártunk fel, melynek okán 1 közigazgatási bírság került kiszabásra és 6 
esetben alkalmaztunk hatósági felhívást. A gazdálkodó szervezetek a hiányosságokat 
elismerték és határidıre pótolták.  
 
 



 

 

7.3. Zöld kommandó akciósorozat: 
Az Észak-dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelıség (ÉDU-
KTVF) felkérésére részt vettünk a Zöld Kommandó „Összefogással a színesfémlopások 
ellen” akciósorozatban. Polgári védelmi és katasztrófavédelmi szempontból intézkedést egyik 
vizsgált eset sem igényelt. 
 
7.4. Hivatásos Önkormányzati Tőzoltóságok szakmai felügyeleti ellenırzése: 
A Hivatásos Önkormányzati Tőzoltóságok szakmai felügyeleti ellenırzését témavizsgálat és 
célellenırzések keretén belül valósítottuk meg. Ellenırzéseink célja az volt, hogy felügyeljük 
a tőzmegelızési szakterület tevékenységének jogszerő- és idıarányos teljesülését, illetve 
szakmaiságát. Témavizsgálat keretében elemeztük a szakhatósági tevékenységet és 
célellenırzések keretében a szakhatósági- és tőzvizsgálati tevékenységet. Az elmúlt évekhez 
képest megdupláztuk a szakmai felügyeleti ellenırzéseink számát, mivel 4 témavizsgálatot és 
21 célellenırzést hajtottunk végre. 
 
7.5. Pirotechnikai tárolók ellenırzése: 
A megyében 14 helyszínre vonatkozóan volt 2008 évben hatósági megkeresés pirotechnikai 
átmeneti tárolók elhelyezésére. Ebbıl egy kérelem elutasításra került.  A többi 13 esetben az 
engedélyezés elıtti helyszíni bejárást és a szükséges hiánypótlásokat követıen kiadtuk a 
szakhatósági állásfoglalásunkat. Az abban elıírt kötelezettségek megtartását a forgalmazás 
idıszakában 2008. december 29-én és 30-án leellenıriztük. Több hiányosságot is feltártunk. 
Két esetben szabálysértési bírság került kiszabásra, egy esetben pedig a forgalmazást is 
megszüntette a hatóság. 
 
 
7.6. Életvédelmi létesítmények ellenırzése: 
Az életvédelmi létesítmények ellenırzését a megyei igazgatóság a kirendeltségekkel és az 
illetékes önkormányzatokkal együtt hajtotta végre. Az ellenırzés során Oroszlány és 
Tatabánya városban összesen 44 darab életvédelmi létesítmény mőszaki állapotának 
felülvizsgálatára került sor. 
 
7.7. Vis maior kérelmek felülvizsgálata: 
2008. évben 41 esetben vettünk részt a 12/2007. (II.6.) Korm. rendelet, majd pedig a 47/2008. 
(III. 5.) Korm. rendelet alapján az önkormányzati tulajdont ért kár helyreállításának „Vis 
maior” alapból történı támogatás igénylése tárgyában helyszíni szemlén. 
 
7.8.  SEVESO:  

A megye illetékességi területén jelenleg két alsó és öt felsı küszöbértékő veszélyes üzem van, 
melyek az alábbiak: 
 
Alsó küszöbértékő veszélyes üzem: 

- Richter Gedeon Vegyészeti Gyár nyRt. Dorog fióktelepe 
- Tatabánya Erımő Kft. Tatabánya 

  
Felsı küszöbértékő veszélyes üzem: 

- MOL nyRt. Termékelıállítás és Kereskedelmi Divízió Logisztika Komárom 
Bázistelep  

- Zoltek zRt. Nyergesújfalu 
- Austin Powder Hungary Kft. Tatabánya 
- Közép-Európai Gázterminál zRt. Dunaalmás  



 

 

- ROSSI BIOFUL Bioüzemanyag Gyártó és Kereskedelmi zRt. Komárom 
A SEVESO II. irányelv szerinti feladatokból adódó gyakorlatok a „gyakorlatok, gyakorlások” 
pontban kifejtésre kerültek. (ld. késıbb, 8.6. pont.) 
 
7.9. Lakosságfelkészítési tevékenység 

A tanuló ifjúság felkészítése a polgári védelmi kirendeltségek útján az osztályfınöki 
órákon és a katasztrófavédelmi ifjúsági versenyre való felkészülés keretén belül valósult 
meg. A felkészítések során a gyerekek elıadásokon, technikai- és gyakorlati bemutatókon 
vettek részt. A katasztrófavédelmi ifjúsági verseny megyei fordulóját 2008. április 22-én, a 
Monostori Erıd területén szerveztük meg. A versenyen 10 általános iskolás és 9 
középiskolás csapat 76 diákja vett részt. 

A polgármester segítık felkészítését március 19-én Esztergomban, április 16-án 
Tatabányán hajtottuk végre. A felkészítéseken összesen 33 fı vett részt (köztük több 
polgármester). 

 
7.10. Tőzvédelmi szakvizsgáztatás  
2008. évben 5 vizsgáztatói és 3 oktatásszervezıi regisztrációt adtunk ki. A regisztrált 
oktatásszervezıket szakvizsga bejelentésük alapján több alkalommal ellenıriztük. 192 
bejelentéshez kapcsolódóan több ezer szakvizsgázott adatát rögzítettük nyilvántartásunkban. 
 
7.11. Konferencia 
A MTESZ Komárom-Esztergom és Veszprém Megyei Szervezete 2008. május 21-22. között 
szervezte meg a X. Jubileumi Országos Tőz- és Katasztrófavédelmi Konferenciát. A MTESZ 
felkérésére a „Panelépületek tőzvédelme” témakörben tartottunk elıadást. 
 
8. Veszélyhelyzet-kezelési terület 
8.1. Fıbb kiemelt beavatkozások, veszélyhelyzet-kezelések az elmúlt idıszakban: 
Január 27-én a viharos erısségő hófúvás következtében Epöl település áramellátás nélkül 
maradt. A dorogi irodavezetı felvette a kapcsolatot az E-On illetékesével, kapcsolatot tartott a 
település jegyzıjével. A hiba elhárítása megtörtént, egyéb lakosságvédelmi feladat nem 
jelentkezett. 
Január 29-én lakossági bejelentés történt, mely alapján a Tatabányai PV Kirendeltség vezetıje 
és a tatai irodavezetı helyszíni bejáráson vett részt. A szemle során megállapítást nyert, hogy 
a családi ház föld alatti pincéjétıl 1,5 méterre található kút tövében a talaj besüllyedt. A 
süllyedés két hosszanti végénél további üregesedés volt látható. Az eset kapcsán 
katasztrófavédelmi szempontú intézkedés nem vált szükségessé. 
Február 17-én Kesztölc és Piliscsév települések között mintegy 35 hektár területen avar égett. 
A káreset III fokozatú volt, a felszámolásában az esztergomi, a nyergesújfalui és a budapesti 
tőzoltók vettek részt. 
A március 1-i viharkár jelentıs többletfeladatot rótt a Komárom-Esztergom megyében 
mőködési területtel rendelkezı hivatásos és önkéntes tőzoltóságokra is. Március 1-én 
Tatabánya 92, Komárom 22, Nyergesújfalu 13, Esztergom 7 esetben vonult. Elhúzódó 
jelleggel összesen 320 alkalommal vonultak a tőzoltók a viharkárral összefüggésben. A 
kirendeltségek is jelentısen kivették részüket a feladatokból, a riasztási rendszer jól 
mőködött. 1-1 önkormányzatnak igazgatóságunk is segítséget nyújtott az együttmőködés 
megvalósításában. Vis maior bejelentések sorozatban jelentkeztek.  
Március 18-án sőrő fekete füst szállt fel a párkányi papírgyárból Dorog és Kesztölc irányába. 
Az Esztergomi PV Kirendeltség munkatársai felvették a kapcsolatot a párkányi polgári 
védelmi kirendeltség munkatársával, akitıl tájékoztatást kértek az eseménnyel kapcsolatban. 
A megszerzett információk birtokában az érintett települések polgármestereinek tájékoztatása 



 

 

megtörtént. További intézkedés - az esemény gyors felszámolása miatt - nem vált 
szükségessé. 
Május 23-án az M1-es autópályán veszélyes anyagot szállító gépjármő balesetéhez vonult a 
Veszélyhelyzeti Felderítı Csoport (továbbiakban: VFCS). A jelzett helyen a görög forgalmi 
rendszámú, veszélyes anyagot is szállító tehergépjármő belerohant az elıtte haladó török 
forgalmi rendszámú, élelmiszert szállító nyerges vontatóba. A baleset következtében a görög 
gépjármő vezetıje súlyos sérülést szenvedett és kórházba szállították. Helyszínre 
érkezésünkkor a vezetıfülkében talált dokumentumok alapján azonosítottuk az anyagokat, 
majd a Vám és Pénzügyırség helyszínen tartózkodó munkatársa kinyittatta a vámzárolt 
rakteret. A baleset következtében a küldeménydarabok megbillentek, az egyik IBC-bıl maró, 
folyékony, szerves anyag, és egy 200 l-es jelöletlen hordóból ismeretlen anyag folyt az útra 
néhány liter mennyiségben. A kifolyt anyagot az autópálya kezelı munkatársai felitatták. A 
sérült gépjármővet a Vám és Pénzügyırség munkatársa elszállíttatta a tatabányai vámudvarba. 
Július 09-én Bajna és Bajót települések között 5 hektár területen égett az erdı alja. Az eset III 
kiemelt fokozatúra lett minısítve. A kárfelszámolásban a bajnai önkéntes, illetve a 
nyergesújfalui, a tatabányai és az esztergomi hivatásos önkormányzati tőzoltóságok egységei 
vettek részt. 
Augusztus 13-án a VFCS riasztására került sor egy tatabányai mőanyag-feldolgozó üzem 
raktárépületének tüzéhez. Az esemény kapcsán kimutatható mennyiségő mérgezı anyag nem 
került a levegıbe, lakosságvédelmi intézkedés nem vált szükségessé. 
Szeptember 18-án egy „fehér port” tartalmazó, gyanús borítékról szóló bejelentés érkezett az 
igazgatóság ügyeletére a rendırségen keresztül. A helyszínre az igazgatóság VFCS állománya 
vonult, ahol a rendırség és az ÁNTSZ munkatársainak közremőködésével az elıírások szerint 
végrehajtotta a feladatait. 
Szeptember 18-án az éjszakai órákban egy román vendégmunkásokat szállító német autóbusz 
az M1 autópálya 60 km szelvényénél kigyulladt. Az esemény során a Tatabányai PV 
Kirendeltség munkatársai az autóbusz utasai részére meleg teát biztosítottak. 
December 17-én Komárom város Polgármestere a lakásában levélbontás közben egy „fehér 
port” tartalmazó borítékot talált. A rendırségnek történt bejelentést követıen a megyei 
Igazgatóság Ügyeletese értesítette a VFCS parancsnokát. A csoport a riasztást követıen a 
helyszínre vonult. A levelet a VFCS állomány megvizsgálta, majd az ÁNTSZ-nek átadta 
további vizsgálatra. Az ÁNTSZ-tıl kapott hivatalos értesítés szerint, a „fehér poros levél” 
vizsgálatának eredménye negatív volt. 
 
8.2. Mentésszervezési tevékenység: (tőzoltóságok, veszélyhelyzeti felderítı csoport, 

polgári védelmi szervezetek helyzete: 
8.2.1. Polgári Védelmi tevékenység 
A lakosság életének és anyagi javainak mentésébe, a veszélyhelyzetek kezelésébe bevonható 
polgári védelmi szervezetek összetételének módosítását a hatályos jogszabályok, a települések 
polgári védelmi besorolásainak és az elégséges védelmi követelmények elıírásainak 
figyelembevételével, differenciáltan javasoltuk a polgármestereknek. 
A megyében a jóváhagyott Megalakítási Tervek alapján – 3-72 órás készenléttel – 739 polgári 
védelmi szervezet alakítható meg 6755 fıvel. A jelentés idıszakában – a megalakítási bázisok 
változásainak figyelemmel kísérése mellett – 560 alegység került megalakításra, 4091 fı 
személyre szóló kijelölı határozattal. A Honvédelemrıl és a Magyar Honvédségrıl szóló 
2004. évi CV. törvény 32.§-ának (3) bekezdése alapján, a kiesı személyek cseréje, pótlása, a 
bejelentések ismeretében folyamatosan történik. 
Az igazgatóság a polgári védelmi felkészítés követelményeirıl szóló 13/1998. (III. 6.) BM 
rendeletben elıírtak figyelembevételével felmérte Komárom-Esztergom megye területén 
megalakított polgári védelmi szervezetek felkészítésének helyzetét. A felmérés alapján 
elkészítettük a szervezetek 2008. évi felkészítésének, továbbképzésének tervét. Ennek 



 

 

megfelelıen – a polgármesterekkel egyeztetve – a felkészítések egy részét (42 településen, 
993 fıvel) december 31-ig végrehajtottuk a következık szerint: 
 

 Összes település/terv Felkészítés 
Tatabányai kirendeltség területén 24/24 település 17 településen 464 beosztott 
Esztergomi kirendeltség területén 26/26 település 15 településen 172 beosztott 
Komáromi kirendeltség területén 26/18 település 10 településen  357 beosztott 

 
2007-ben 8 településen, 2008-ban 42 településen megtartották a felkészítést, a továbbiak 
2009. évre átütemezésre kerültek. 
 
A polgári védelmi kirendeltségek tárolják és naprakészen tartják a területi rendeltetéső 
árvízvédelmi komplex csoportok dokumentációit (RIBEK okmány, névjegyzék, adatlapok). 
Munkatársaink folyamatosan figyelemmel kísérik a kijelölt állomány bevethetıségének 
helyzetét. Létszámbıvítésüket – 40 fırıl 50 fıre – 2008-ban megkezdtük, és 2009. márciusra 
befejeztük. 
A megalakított csoportok technikai és eszköz igényét felmértük. Az egységek részére 
munkaruházatot, egyéni védıeszközöket, híradó (kommunikációs) eszközöket és 
munkaeszközöket terveztünk. 2008-ban a munkaruhák és a munkaeszközök a megalakítási 
helyekre kiszállításra kerültek. Ezzel - ha nem is teljeskörően - alkalmazásuk anyagi oldalról 
biztosítottá vált. 
Az árvízi védekezésre történı felkészültségünk ellenırzése céljából 2008. 02. 07-én az OKF 
illetékes fıosztályai részérıl célellenırzésre került sor. Az ellenırzés érintette a megyében 
megalakított két árvízvédelmi komplex csoport okmányrendszerének, felszerelésének 
vizsgálatát, valamint az elöljárói intézkedésben meghatározott feladatok idıarányos 
teljesülését. Hiányosság nem került feltárásra. 
 
8.2.2. Mentésszervezési tevékenység 
Az elızı évekhez hasonlóan kiemelt feladat volt az igazgatóság illetékességi területén 
mőködı hivatásos önkormányzati, önkéntes- valamint létesítményi tőzoltóságok szakmai 
felügyelete, illetve a tőzoltó egyesületek tevékenységének segítése. Ennek során a hivatásos 
és önkéntes tőzoltóságok káreset felszámolási tevékenységét folyamatosan figyelemmel 
kísértük.  
 
A VFCS szolgálatot ellátó állomány létszáma egy fıvel csökkent (egészségügyi 
alkalmatlanság). Sajnos a további beiskolázhatók köre meglehetısen szők, a jelenlegi létszám 
várhatóan már nem fog emelkedni.  
A gépjármő az eltelt egy év során szinte állandóan vonulóképes volt, az esetleges 
helyettesítéseket csak kisebb meghibásodások, illetve az egyes berendelések, központi 
fejlesztések miatti távollétek okozták.  
Az egyik legnagyobb volumenő feladatként jelentkezett a tőzoltóságok szakmai felügyelete, a 
szakmai munka koordinációja, utóbbi elsısorban a jogszabályváltozások, intézkedések 
megjelenése következtében. A korábbi éveket jellemzı viszonylagos létszámhiány 
megoldódott az érintett HÖT-ök vonatkozásában, ebbıl adódó hátráltató tényezı az év 
folyamán nem jelentkezett. A sok, fiatalon hivatásos állományba került tőzoltó fokozatosan, 
egyre magasabb szintő szakmai tapasztalattal vértezi fel magát, ennek azonban továbbra is 
alapvetı feltétele a tervezett képzések, gyakorlatok folyamatos, magas szintő végrehajtása, a 
helyismeret megszerzése. 
 
Az elmúlt idıszakban megyénkben 4 tőzoltóságon is nagyértékő eszközfejlesztésre került sor 
a helyi önkormányzatok és a gazdálkodó szervezetek támogatásával.  Ennek keretében az 
Oroszlányi Önkéntes Tőzoltóságon, a Komáromi, az Esztergomi és a Tatabányai Hivatásos 



 

 

Önkormányzati Tőzoltóságon technikai eszközök kerültek átadásra. A technikai 
eszközfejlesztésnek köszönhetıen nagymértékben javult megyénk lakosságának és anyagi 
javainak biztonsága. 
A tőzoltóságok tőzoltási és mőszaki mentési adatait a 4. sz. melléklet tartalmazza. 

 

Nagy figyelmet fordítottunk a megye területén mőködı tőzoltó egyesületek munkájának 
segítésére. Komárom-Esztergom megyében 15 együttmőködési megállapodás jött létre a 
tőzoltó egyesületek (továbbiakban: egyesület) és a hivatásos önkormányzati és önkéntes 
tőzoltóságok között.  A megállapodás értelmében hivatásos önkormányzati és önkéntes 
tőzoltóság a rendelkezésre álló eszközökkel segíti a tőzoltó egyesület folyamatos mőködését, 
tőzoltó képzést, mőködési feltételeit, közremőködik pályázatok készítésében, a szakmai 
programok és gyakorlatok szervezésében. Másrészrıl a tőzoltó egyesület vállalja ügyeleti 
rendszer mőködtetését, az alapító okiratban meghatározott tőzoltási, mőszaki mentési 
tevékenységet végez, térítésesen/térítés mentesen közremőködik a vállalt területeken a mentı- 
tőzvédelmi feladatok ellátásában, ezzel javítja a tőzvédelmi helyzetet, növeli az 
állampolgárok biztonságát. 
2008. évben 40 órás tőzoltó alapfolyamot 7 alkalommal szerveztünk. Áprilisban a Coloplast 
Hungary Kft-nél 22 fı, a VÉRT zRt. Létesítményi Tőzoltóságán 10 fı illetve a Kesztölci 
Önkéntes Tőzoltó Egyesületnél 11 fı, májusban a Tardosi Önkéntes Tőzoltó Egyesületnél 13 
fı, a Táti Önkéntes Tőzoltó Egyesületnél 16 fı, illetve a Zoltek zRt.-nél júniusban 16 fı vett 
részt a képzéseken.  
 
Az Igazgatóság, valamint a hivatásos önkormányzati tőzoltóságok végrehajtották az éves 
fizikai állapotfelmérést, melynek során valamennyi felmérésre kötelezett megfelelt. 
Kiemelten kezeltük a hivatásos állomány fizikai állapotának javítását. Lehetıségeink ez 
irányban is pozitívan változtak a sportolási feltételeink javulásával. Megállapodás alapján 
lehetıségünk van a Tatabányai Hivatásos Önkormányzati Tőzoltóság sportlétesítményének 
igénybevételére. Az igazgatóság, valamint a hivatásos önkormányzati és önkéntes 
tőzoltóságok sporttevékenységét a megyei sportbizottság tervezi, szervezi és koordinálja. A 
megyei szintő sportrendezvények lebonyolítását hajtottuk végre (pl. kispályás labdarúgás, 
lıbajnokság, tekebajnokság), részt vettünk az OKSE által szervezett versenyeken, ahol 2008-
ban az elızı évi összesített 3. helyhez képest egy helyet elırelépve a 2. helyen végeztünk. Az 
OKF OKSE által 2008. évben megrendezett pontszerzı sportversenyeken teke, lövészet, 
fekvenyomás, atlétika, triatlon, labdarúgás röplabda és úszás versenyszámokban indultunk. A 
versenyek közül a legsikeresebben a triatlonban szerepeltünk, ahol elsı, illetve a teke 
versenyen, ahol második helyezést értünk el. Az igazgatósági csapat minden esetben 
kiegészült a hivatásos önkormányzati tőzoltóságok állományából önként jelentkezıkkel. 
Továbbra is célunk az állomány aktivitásának növelése, a minél jobb fizikai állapot elérése 
érdekében. 
 
Az igazgatóság az Egységes Digitális Rádió-távközlı rendszerre (EDR) történı átállása 
érdekében Tatabánya HÖT teljes állományának oktatását 2008. októberében végrehajtotta, az 
EDR rádiók próbaüzeme kísérleti jelleggel a fenti idıponttól Tatabánya HÖT-ön elindult. 
2008. december 10-én igazgatóságunkon továbbképzést tartottunk a hivatásos önkormányzati 
tőzoltóságok tőzoltási és mőszaki mentési osztályvezetıinek, valamint az önkéntes és 
létesítményi tőzoltóságok parancsnokainak részére, melynek napirendi pontjai között az 
elméleti EDR  oktatás is szerepelt. A továbbképzést követıen a tőzoltóságok részére átadásra 
került a központilag beszerzett készülék kontingens (kézi, mobil, stabil terminálok). Az új 
eszközök használatának elsajátítását az EDR rendszer hálózatának üzemeltetıje (PRO-M 
zRt.) online készülékismertetıvel segíti, melynek elérhetıségét a tőzoltóságok részére 
biztosította.  



 

 

 

Az INTERREG pályázaton elnyert felszereléseket és eszközöket minden érintett átvette. A 
rendszer legnagyobb mérető próbaüzeme 2008. november 13-án zajlott, a szobi nemzetközi 
katasztrófa-elhárítási gyakorlattal párhuzamosan, melynek keretében egyidejőleg az alábbi 
résztvevık hajtottak végre feladatot: Pest Megyei KI, Komárom-Esztergom Megyei KI, 
Esztergom HÖT, Vác HÖT, Tőzoltási és Mentési Testület Nyitra Kerületi Igazgatósága, 
Párkányi Tőzoltóság. A gyakorlat tapasztalatai szerint a pályázaton nyert eszközpark, 
valamint hálózat nem csak fenntartási, de további fejlesztési feladatokat is igényel. 
 
A VII. tőzoltó szakképzı tanfolyamra 2008. február 18-tól — 2008. június 24-ig került sor. 
A képzés két részbıl állt. Az elsı részben 2008. 02.18-tól — 2008. 04. 23-ig (10 hétig) 
összevont elméleti felkészítés folyt (tanteremben, gyakorló- és sportpályán, valamint külsı 
gyakorlati helyszíneken). Az elméleti képzésen igazgatóságunk és a megyénkben található 
hivatásos önkormányzati tőzoltóságok felkészült, elıírásoknak megfelelı képzettségő 
munkatársai végezték az oktatási tevékenységet. A második részben gyakorlati felkészítés 
folyt, ami 2008. 04. 24-tıl 2008. 06. 24-ig tartott. Az oktatás napi 8 órás munkarendben 
zajlottak a Tatabányai, az Esztergomi és a Nyergesújfalui Hivatásos Önkormányzati 
Tőzoltóságon. A szakképzés a 19 hallgató eredményes vizsgájával zárult. A hallgatók 
ünnepélyes eskütételére 2008. július 5-én Budapesten a Hısök terén került sor. 
 
8.3. Lakosságvédelmi tevékenység (veszélyeztetettség felmérés, tervezés, egyéni védelem, 

óvóhelyi védelem: 
8.3.1. Veszélyeztetettség felmérése 
Igazgatóságunk, ezen belül a polgári védelmi kirendeltségeink folyamatosan figyelemmel 
kísérik az illetékességi területükön található települések békeidıszaki veszélyeztetettségét, 
illetve az ehhez szorosan kapcsolódó polgári védelmi besorolásukat. Így történt ez 
Nagyigmánd nagyközség esetében is. A 20/2008. (III. 28.) ÖTM rendelet 4. §-a alapján a 
polgári védelmi besorolás az eddigi IV. csoportról,  I. csoportra változott. A besorolás 
változásából következı feladatok, a polgári védelmi tervezés rendszerérıl és 
követelményeirıl szóló 20/1998. (IV. 10.) BM rendeletben meghatározott követelmények 
végrehajtása érdekében a megyei igazgatóság – a kirendeltség útján – felvette a kapcsolatot a 
település polgármesterével és aljegyzıjével, megkezdte a szükséges adatgyőjtést. A 
kirendeltség elkészítette a település veszélyelhárítási alaptervét, amely jelenleg az 
önkormányzattal való egyeztetés stádiumában van. 
 
8.3.2. Tervezés 
Folyamatosan naprakészen tartottuk az értesítéssel, magasabb készenlétbe helyezéssel, 
veszélyelhárítással, lakosságvédelemmel és a polgári védelmi szervezetek megalakításával, 
alkalmazásával kapcsolatos terveinket. A települések Veszély (katasztrófa) elhárítási 
alaptervének, a kirendeltségek összesített terveinek pontosítása megtörtént, a bekövetkezett 
változások átvezetése folyamatosan történik.  
Az igazgatóság és a Komárom Székhelyő Polgári Védelmi Kirendeltség a jogszabályokban 
elıírtaknak, és Komárom Város Polgármestere felkérésének megfelelıen elkészítette a MOL 
nyRt. Logisztika Komáromi Bázistelep és a ROSSI BIOFUEL zRt. biodízel üzemekhez 
kapcsolódó ideiglenes külsı védelmi tervet, amely 2008. októberben jóváhagyásra került. 
 
A tatabányai Austin Powder Hungary Kft.  – felsı küszöbértékő veszélyes ipari üzem – 
esetében, a hatóság értékelése alapján, nem alakulhat ki a településen egészséget és 
környezetet veszélyeztetı hatás. Erre való tekintettel Tatabánya településre nem vált 
szükségessé a külsı védelmi terv, illetve lakossági tájékoztató kiadvány készítése. 
 



 

 

A Komárom-Esztergom Megyei Védelmi Bizottság 7/2007. (XII. 18.) sz. határozatának 
megfelelıen május hónapban megkezdtük a megyei árvíz-veszélyeztetett települések 
vízkárelhárítási terveinek helyszíni ellenırzését, amelyet az ÉDUKÖVIZIG-el közösen 
hajtottunk végre. Az ellenırzés – a vízügy javaslatára – az önállóan védekezı 7 településre 
terjedt ki. Az ellenırzések során megállapítást nyert, hogy 3 település rendelkezik az 
elıírásoknak megfelelı, jóváhagyott tervvel, amelyek pontosításra szorultak. 2 településen a 
terv átdolgozása vált szükségessé 2008. december 31-ig. 2 településen kész terv nem állt 
rendelkezésre, ezek pótlása 2009. április 30-ig esedékes. A feladatvégrehajtásról jelentést 
tettünk a megyei védelmi bizottság elnökének. 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Védelmi Bizottság 8/2007. (XII.18.) számú határozatának 
megfelelıen az Észak-dunántúli Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság és a Komárom-
Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2008. október 31-ig végrehajtotta a 
megye településein a vízkárelhárítási tervek ellenırzését. Az ellenırzéseken résztvettek a 
területileg illetékes Komáromi, valamint a Gerecse-Pilis Vízitársulatok képviselıi is. Az 
ellenırzött 67 településbıl 6 település (9 %) rendelkezik megfelelı, 9 település (13%) 
rendelkezik javításra szoruló és 52 település (78 %) nem rendelkezik vízkárelhárítási tervvel. 
A tervek javításának, illetve elkészítésének végsı határidejét 2009. április 30-ig vállalták az 
érintett települések illetékesei. 
 
A katasztrófavédelmi igazgatóság Nukleáris Baleset-elhárítási Intézkedési Tervének 
átdolgozása 2008. október 15-ig megtörtént és jóváhagyásra került. A szükséges mértékben 
közremőködtünk a Megyei Védelmi Bizottság által készített megyei BEIT elkészítésében, 
amely ugyancsak jóváhagyásra került. 
 
2008-ban is végrehajtásra került a megyei infrastruktúra kritikus pontjainak felülvizsgálata, 
melyet határidıre felterjesztettünk a fıigazgatóságra. 
 
Az OKF influenza pandémia tervének alapján a Mezıgazdasági Szakigazgatási Hivatal 
Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Igazgatóság és az ÁNTSZ közremőködésével 
elkészítettük a megyei infuenza pandémia tervet. 
 
A rendkívüli téli idıjárásra történı felkészülés keretében igazgatóságunk soron kívül 
aktualizálta az értesítési, berendelési és készültségbehelyezési terveket. Pontosítottuk a feladat 
végrehajtásban résztvevı, mentésre, az úton rekedtek ideiglenes befogadó és melegedı 
helyeire vonatkozó tervmellékleteinket. Felmértük a logisztikai biztosításra igénybe vehetı 
erıket, eszközöket, objektumokat.  
 
A Tatabánya Székhelyő Polgári Védelmi Kirendeltség részt vett Tatabánya Megyei Jogú 
Város UV és Hıségriadó Tervének összeállításában. Magyarországon elsıként itt készült el 
UV és Hıségriadó terv. A város gondozásában a terv nemzetközi pályázaton díjazást nyert. 
 
8.3.3. Egyéni (RBV) védelem 
A kirendeltségek és a megye összesített rbv mentesítési, mentési alapadatai egységesített 
táblázatok alapján kerültek kidolgozásra, nyomtatott és számítógépes formában. Pontosításuk 
folyamatos. 
Az Igazgatóság raktárában található 93 M típusú védıruhák és 93 M gázálarc készletek 
alapszinten biztosítják a káresemények helyszínén az ott tevékenykedı állomány légzés- és 
bırvédelmét, egy-két váltás idıtartamára.  
A polgári védelmi szervezetek részére rendelkezésre álló bırvédı eszköz (védıcsizma, textil 
alapú védıruha) mennyiség és méret választék tekintetében, csak részben elégíti ki az 
igényeket, tárolásuk önkormányzati raktárakban történik. 



 

 

A légzésvédı eszközök darabszámban és minıségben nem felelnek meg az elvárásoknak, 
alkalmazhatóságuk alacsony szinten áll, kivételt képeznek a rendszerbe állított, állítandó új 
típusú védıeszközök. 
 
8.3.4. Óvóhelyi védelem 
Az életvédelmi létesítmények nyilvántartásának pontosítását a 37/1995. Korm. rendelet 
alapján május és november hónapban végeztük el. (8. sz. melléklet). A számadatokban és a 
tulajdonviszonyban változás nem történt.  
Az óvóhelyek ellenırzését a megyei igazgatóság a kirendeltségek és az illetékes 
önkormányzatok képviselıjének bevonásával hajtotta végre. Az ellenırzések során a mőszaki 
állapot és karbantartottság került felmérésre. A tapasztalatokból megállapítható, hogy a 
lakóközösségi tulajdonú, illetve a valamely tevékenységre bérbe adott objektumok állaga, 
állapota jó, az önkormányzat kezelésében levık karbantartottsága viszont sok esetben nem 
megfelelı. 
 
8.3.5. Távolsági védelem 
A megye veszélyeztetett területein a kitelepítést végzı, illetve a befogadó helyeken az 
elhelyezést és ellátást biztosító szakalegységek kijelölésre kerültek, melyekbıl a rövid (24 
órás) készenléti idejőek megalakítása megtörtént. 
A megyei igazgatóság és helyi szervei rendelkeznek a szükséges kitelepítési-befogadási 
tervekkel, valamint az illetékességi területükön található ideiglenes és állandó elhelyezésre 
alkalmas intézmények adataival. Ács város, mint befogadásra kijelölt település részére a 
szükséges befogadási részterv végleges változata elkészült. Áttekintésre, véleményezésre a 
település vezetıinek átadásra került. 
 
8.3.6. A lakosság riasztása, tájékoztatása 
Elkezdıdtek a veszélyes ipari üzemek környezetében kiépítendı monitoring és lakossági 
riasztó (MoLaRi) rendszer tervezési munkálatai a Richter Gedon Vegyészeti Gyár nyRt. 
Dorogi Fióktelep, illetve a Zoltek zRt. vonatkozásában. 2008. szeptember 11-én egyeztetı 
megbeszélést tartottunk Dorog Város Önkormányzata, az Országos Katasztrófavédelmi 
Fıigazgatóság, a Komárom-Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, az 
Esztergom Székhelyő Polgári Védelmi Kirendeltség, valamint a Siemens zRt., mint a 
kivitelezésért felelıs fıvállalkozó részvételével. A fentieken túl segítséget nyújtottunk a 
települési monitoring végpontok helyének kijelölésében. A monitoring és riasztó eszközök 
telepítését 2009-ben hajtja végre a kivitelezı. 
2008-ban Komárom városban végrehajtásra került a lakossági riasztó szirénák éves 
karbantartása, az üzempróba, a szükséges javítások elvégzése.  
Az esztergomi iroda területén található települések - Esztergom kivételével – szirénáinak 
morgatópróbáját az irodavezetı, egy önkormányzati dolgozó segítségével 2008-ban elvégezte.  
Több esetben adtunk tanácsot az átmenetileg üzemképtelen szirénák mőködıképessé tételének 
módjairól. 
 
8.3.7. Saját állomány felkészítése 
Az elöljárói intézkedésnek megfelelıen minden hónapban rendszeresen megtartottuk az 
igazgatóság kijelölt állománya részére az irányított önképzést. A tematika összeállításánál 
súlyozottan vettük figyelembe a kiadott útmutatóban szereplı témákat, valamint az aktuális 
szakmai feladatokat. Az önképzéseken a lakosságvédelmi területen dolgozók vettek részt. 
Az igazgatóság felhívta az illetékességi területén mőködı önkormányzatok figyelmét az 
ismeretlen eredető fehér porok kezelésével kapcsolatos teendıkre, illetve ilyen jellegő 
esemény kapcsán a katasztrófavédelmi szervek elérhetıségére.  
Az igazgatóság állománya irányított önképzés keretében ismételten áttekintette az anthrax 
gyanús küldemények kezelésével kapcsolatos OKF által korábban megküldött Eljárási rendet. 



 

 

Soron kívül megtartottuk az állomány felkészítését a talált robbanótestekkel kapcsolatos 
témakörbıl. A felkészítésen a Fıvárosi Polgári Védelmi Igazgatóság igazgatóhelyettese az 
elmúlt idıszakban Budapesten talált II. világháborús robbanótestek mentesítése kapcsán 
jelentkezı feladatokról esettanulmányt ismertetett az állománnyal. Ismételten áttekintettük az 
OKF e témában, 2004-ben készített Ajánlását.  
Az operatív munkába bevont saját állomány a november 19-i irányított önképzés keretében 
készült fel a rendkívüli téli idıjárásra történı feladatai végrehajtására. 
 
8.3.8. Kidolgozói tevékenység 
A polgári védelmi feladatrendszer korszerősítése keretében kidolgozásra kerül a „Polgári 
Védelmi Kirendeltség-vezetık Kézikönyve” címő szakmai módszertani kiadvány. A 
kézikönyv meghatározott fejezeteit a módszertani útmutatónak megfelelıen a kirendeltségek 
bevonásával határidıre kidolgoztuk és az OKF részére felterjesztettük. 
Kiemelt feladatként kezeltük és kezeljük az Országos Katasztrófavédelmi Szabályzat (OKSZ) 
kidolgozása során ránk háruló feladatok végrehajtását. Egyik kijelölt megyeként résztvettünk 
az OKSZ egyes fejezeteinek összeállítására létrehozott három napos munkamőhely 
tevékenységében, valamint a rendelettervezet szakmai véleményezésében. 
 
8.4. Minısített idıszaki tevékenység: 
Az igazgatóság és a hivatásos önkormányzati tőzoltóságok Készenlétbe Helyezési Terveiben, 
a végrehajtásra kidolgozott tervkivonatokban és intézkedési tervekben található adatok 
pontosítása és a szükséges módosítások elvégzése megtörtént.  
Az igazgatóság és a hivatásos önkormányzati tőzoltóságok módosították a 01/2005. illetve 
02/2005. számú BM OKF Fıigazgatói intézkedésben meghatározottaknak megfelelıen az 
„Értesítési Terv”-eket. A tervekben meghatározott feladatok az érintett állomány részére 
ismertetésre kerültek. A „titkos” minısítés törlése és a tervek pontosítása végrehajtást nyert. 
Az igazgatóság Minısített Idıszaki Ügyrenddel rendelkezik, ennek pontosítása megtörtént. A 
polgári védelmi kirendeltségek részére a megyei igazgatóság ügyrendjébıl kivonatot 
készítettünk, biztosítva ezzel az ott végrehajtandó minısített idıszaki feladatok végrehajtását. 
Az ügyrendek „titkos” minısítésének törlése végrehajtásra került.  
A technikai eszköz, szolgáltatás és objektum igények felmérése és pontosítása a kiadott 
szabályzat feldolgozását követıen kerül végrehajtásra. 
Az értesítési és készenlétbe helyezési gyakorlatok az igazgatóság és a Hivatásos 
Önkormányzati Tőzoltóságok részére a megadott idıpontokban kerültek elrendelésre. Az 
értesítési gyakorlat esetében az értesítési rendszer aktivizálását követıen a személyi állomány 
az elıírt normaidın belül beérkezett, rövid idın belül elérte a készenléti állapotot.  
Az ellenırzések tapasztalatai alapján a megyében mőködı szervezeteknél a személyi 
állomány kellıen felkészülten és fegyelmezetten hajtotta végre a gyakorlatokat. 
 
8.5. Ügyeleti rendszer helyzete: 
Az Igazgatóság ügyeleti szolgálata a 27/2006. OKF Intézkedésben meghatározottak alapján 
kidolgozott ügyrendje szerint 24/72 órás váltásban látja el szolgálati feladatát.  
Az ügyeleti szolgálatot ellátók - egy fı kivételével - szakirányú felsıfokú végzettséggel 
rendelkeznek. Az ügyeletesekkel kapcsolatban negatív tényezıként hatott az ügyeletvezetıi 
státusz megszőnése, hiszen így a koordináció folyamatából egy lépcsıfok kikerült. Az 
ügyeleti szolgálatellátással kapcsolatban áthidalhatatlan nehézség nem merült fel, néhány 
alkalommal vált szükségessé helyettesítı ügyeletes bevonása a szakmai osztályokról, illetve 
polgári védelmi kirendeltség állományából. Az ügyelet továbbra is Tatabánya Hivatásos 
Önkormányzati Tőzoltóság ügyeletével összevontan mőködik. 
Valamennyi ügyeletes munkatársunk részt vett az EDR továbbképzésen, ahol eredményes 
vizsgát tettek. 
 



 

 

8.6. Gyakorlatok, gyakorlások: 
8.6.1. Az OKF 2008. június 18-19-én Atom, Biológiai és Vegyi Riasztási és Értesítési 
Rendszer gyakorlatot vezetett le a Magyar Honvédség kijelölt katonai szervezetei 
gyakorlatához kapcsolódva az OKF kijelölt megyei katasztrófavédelmi igazgatóságai - köztük 
igazgatóságunk - részére. A gyakorlat tárgya a különbözı, váratlanul bekövetkezı 
tömegpusztító fegyvercsapásokból, illetve ABV eseményekbıl adódó elırejelzési, riasztási, 
értesítési valamint a valós helyzet felmérési és jelentési feladatok végrehajtásának gyakorlása 
volt. A kapott feladatokat maradéktalanul végrehajtottuk. 

8.6.2. 2008. szeptemberében is megtartásra került az immár hagyományosnak tekinthetı 
veszélyelhárítási gyakorlatsorozat Tatabányán, a megyei jogú város, illetve a polgári védelmi 
kirendeltség szervezésében. A gyakorlat témája idén egy iskolai kémiateremben keletkezett 
tőz okozta veszélyhelyzet felszámolása volt. 
Az I. fázis keretében a tatabányai pv. parancsnokság, az informatikai raj és az 
elsısegélynyújtó raj elméleti felkészítése került végrehajtásra. A felkészítésen jelen voltak a 
város oktatási intézményeinek vezetıi is. A II. fázis során a gyakorlaton résztvevı szervek és 
szervezetek részére törzsvezetési gyakorlat került levezetésre, melynek során egy feltételezett 
veszélyhelyzet esetén jelentkezı feladatokat hajtottak végre. A III. fázisban bemutatásra 
kerültek egy nagy tömeget befogadó oktatási intézményben bekövetkezett veszélyhelyzet 
esetén végrehajtandó kiürítési, mentési, tőzoltási feladatok. A vezetıség a gyakorlatot 
kiválóra értékelte. 

8.6.3. A SEVESO II. irányelvbıl adódó feladatok részeként 2008. szeptember 25-én 
Dunaalmáson Külsı Védelmi Terv részleges gyakorlás került végrehajtásra. 
A gyakorlat tárgya a lakosságvédelmi feladatok áttekintése - a KEG zRt. tevékenységével 
összefüggésben bekövetkezett közúti-, vasúti baleset miatt kialakuló helyzetben -,  Dunaalmás 
település polgári védelmi szervezeteinek illetve a Külsı Védelmi Tervben szereplı 
szervezetek gyakoroltatása volt. 

8.6.4. 2008. november 11-én Nyergesújfalu településen részleges Külsı Védelmi Terv 
gyakorlására került sor. A gyakorlat tárgya a lakosságvédelmi és mentési feladatok - a Zoltek 
zRt. tevékenységével összefüggésben bekövetkezett ipari baleset miatt kialakuló helyzetben -, 
Nyergesújfalu város polgári védelmi szervezeteinek illetve a Külsı Védelmi Tervben szereplı 
szervezetek gyakoroltatása volt. A Zoltek zRt., a mentıszolgálat, a tőzoltóság, a rendırség, a 
polgárırség és a katasztrófavédelem bevonásával a feltételezett baleset következményeinek 
elhárítási módját, a veszélyhelyzet kezelésében résztvevı szervezetek részérıl felmerülı 
feladatokat, és megoldási lehetıségeket, intézkedéseket összesítették. 

8.6.5. A Megyei Katasztrófavédelmi Igazgató Értesítési és Készenlétbe Helyezési gyakorlat 
végrehajtását rendelte el a Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság részére december 3-án 
5,00 órától. A végrehajtott gyakorlat – amely során téli rendkívüli idıjárási helyzethez 
kapcsolódó feladat kidolgozásra is sor került – „megfelelı” értékelést kapott. 
 
8.6.6. Az igazgatóság munkatervének megfelelıen 2008. március hónapban elkezdtük a 
polgármester-segítık felkészítését. Az elızetes felmérésbıl kiderült, hogy a megyében nagy 
érdeklıdésre tart számot a foglalkozás, ezért két helyszínre terveztük. 
2008. március 19-én Esztergomban, a Polgári Védelmi Kirendeltségen tartottuk a képzést, 
ahol szép számmal megjelentek a kirendeltség illetékességi területérıl a polgármesteri 
hivatalok képviselıi. Felkészítés tárgya a polgári védelem, a katasztrófavédelem jogszabályi 
háttere és feladatrendszere; a települések polgári védelmi besorolása; a SEVESO irányelv 
hazai bevezetésébıl adódó feladatrendszer; a lakosságot veszélyeztetı tényezık és a 
megelızésükre tett intézkedések bemutatása; a polgári védelmi szervezetek megalakítása, 
alkalmazásuk feltételei, kiképzésük rendszere; a lakosságvédelem módszerei, a lakosság 



 

 

riasztása, tájékoztatása. A második felkészítés 2008. április 16-án Tatabányán, a Polgári 
Védelmi Kirendeltségen került végrehajtásra. 

8.6.7. Komárom-Esztergom Megyei Védelmi Bizottság Elnökének elrendelése alapján 2008. 
november 25-én a Magyar Közút Kht. Közép-Magyarországi Regionális Fımérnöksége által 
szervezett téli idıszakot elıkészítı értekezleten került végrehajtásra az MVB Katasztrófa 
Elhárítási Operatív Törzsébe beosztott állomány felkészítése. 
A résztvevı szervezetek vezetıi illetve képviselıi tájékoztatást adtak a rendkívüli téli 
idıjárásra történı felkészülési feladataik helyzetérıl, lehetıségeikrıl, ezzel is hozzájárulva a 
feladat végrehajtásában közremőködı szervezetek hatékony együttmőködéséhez, a 
felkészültség, reagálóképesség emeléséhez. 
 
8.6.8. 2008. május 22-én vezetési törzsgyakorlat megtartására került sor a MOL Komáromi 
Bázistelepén és a területén lévı Rossi Biofuel zRt-nél. A gyakorlaton 44 fı, a megyei 
igazgatóság, a hivatásos önkormányzati és az önkéntes tőzoltóságok, a polgári védelmi 
kirendeltségek, és a MOL nyRt. létesítményi tőzoltóságának kijelölt személyi állománya vett 
részt. Délelıtt a két üzem bemutatására, és helyismereti foglalkozások megtartására, az ebédet 
követıen pedig feladatkidolgozásokra került sor. Feltételezett helyzetbeállítás alapján, a 
kıolaj származékokat, növényi olajkészítményeket, éghetı folyadékokat feldolgozó, tároló 
létesítményekben keletkezett tőzesetek oltására, és a kapcsolódó együttmőködési és 
lakosságvédelmi feladatok végrehajtásának begyakorlása került sor. A gyakorlat feladatait, a 
résztvevı állomány sikeresen és eredményesen hajtotta végre, amelyet a gyakorlat vezetısége 
jól megfeleltre értékelt. 
 
8.6.9. Az Igazgatóság féléves terve alapján és az I. féléves tervbıl történt átütemezés szerint 
2008. november ill. december hónapban 4 megyei ellenırzı gyakorlat került megtartásra.  
A gyakorlatok minden esetben III-as kiemelt fokozatúak voltak. 2008. november 14-én a 
Zoltek zRt-nél, 2008. november 19-én Piszke Papír zRt.-nél 2008. november 26-án Gyermely 
zRt.-nél 2008. december 09-én a SARPI Dorog Kft-nél kerültek végrehajtásra a gyakorlatok. 
Mind a négy gyakorlatot „JÓL MEGFELELT”-re értékeltük. Az állomány a munkavédelmi 
elıírásokat betartotta, baleset, sérülés nem történt. 
 
9. Gazdálkodási, mőszaki fenntartási és informatikai tevékenység 
Igazgatóságunk részben önállóan gazdálkodó, részjogkörrel rendelkezı költségvetési 
intézmény. Az önálló gazdálkodást a Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság látja el 
2005. január 01-tıl. 
Szakmai feladataink finanszírozásához szükséges pénzügyi fedezetet részben költségvetési 
támogatásból, részben saját mőködési bevételbıl fedezzük. A polgári védelmi kirendeltségek 
kiadásait – az Esztergomi Kirendeltség kivételével – a helyi önkormányzatok finanszírozzák. 
(5. sz. melléklet). Az Esztergomi Polgári Védelmi Kirendeltség kiadásait részben az ingatlan 
részleges bérbeadásának bevételébıl, részben az igazgatóság költségvetésébıl finanszírozzuk. 
A költségvetési támogatás összege évrıl-évre csökkenı tendenciát mutat. Tartozásmentes 
mőködésünket saját mőködési bevételeink növelésével tudjuk fenntartani. Kötelezettségeink 
teljesítése mellett a 2008. évet is tartozásmentesen zártuk. (6. sz. melléklet)  
Felhalmozási keretünk minimális, csak pótló beruházásokat tudunk végrehajtani, kisebb 
felújítási, állagmegóvási munkák elvégzésére van lehetıségünk.  
Bevételeink növelése érdekében törekszünk a Komáromi Kiképzı- és Raktárbázis épületének 
vendégek fogadására alkalmas szintre hozására, ennek érdekében folyamatosan – anyagi 
lehetıségeink figyelembe vételével – bútorzat cserét, kisebb felújításokat hajtunk végre. 
Az Igazgatóságon három helyiségbe (szerver szoba, Rack szekrény elhelyezésére szolgáló 
iroda, tanácsterem) klíma berendezést szereltettünk fel és energiatakarékossági, valamint 



 

 

munkaegészségügyi szempontokat figyelembe véve az összes csillárt fénycsı armatúrára 
cseréltettük.  
 
A Baji Raktárbázis tulajdonjoga vitatott. A raktárakban tárolt anyagokat a Komáromi 
Kiképzı-és Raktárbázison helyeztük el, a mélylétesítmény kivételével az épületeket 
kiürítettük. 
 
A Veszélyhelyzeti Felderítı Csoport (VFCS) 2006. január 01-én állt rendszerbe. A kijelölt 
állomány egyéni védıeszközökkel rendelkezik. 2008-ban a VFCS egy BNS-94M mobil 
sugárkaput kapott. Az összes mőszer és védıeszköz érvényes bevizsgálással rendelkezik.  
Gépjármőparkunk erısen amortizálódott, fenntartása, üzemeltetése egyre nagyobb 
odafigyelést és költséget jelent. Ennek ellenére a jármőveink aránylag kevés idıt töltöttek 
javításban és teljes mértékben kiszolgálták mind a szolgálati feladatok teljesítéséhez 
szükséges igényeket, mind a térítéses jellegő igénybevételeket. Az OKF finanszírozásában az 
IFA tehergépkocsi motor generál javítását sikerült elvégeztetni. Jelentıs kiadás volt a VW 
Transporter vezérlés cseréje. 
 
Igazgatóságunkon Windows-alapú számítógépes hálózat üzemel, melyet 1 db szerver és 22 db 
munkaállomás alkot. A régi szerverünk meghibásodott, ezért 2008. évben egy új szerver 
került beszerzésre.  
A hálózattól elkülönített számítógépen üzemel a polgári védelmi kirendeltségekkel, 
tőzoltóságokkal, raktárbázissal folytatott elektronikus adatcserét segítı FTP kiszolgáló.  
A polgári védelmi kirendeltségek, irodák, valamint a Hivatásos Önkormányzati Tőzoltóságok 
informatikai ellátottsága megfelelı. A LOTUS-KAP adatrögzítı program a megyében minden 
hivatásos és önkéntes tőzoltóságnál is mőködik. Az adatbázis feltöltését a központi szerverre 
az igazgatóság végzi.  
 
A Komárom-Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság illetékességi körébe tartozó 
önkéntes (köztestületi) tőzoltóságok állami támogatása évrıl-évre emelkedı tendenciát mutat. 
Az öt tőzoltóság állami támogatásának kimutatásait a 7. sz. melléklet tartalmazza.  
 
10. Ellenırzési tevékenység 
Ellenırzéseink száma mind a tervekhez, mind a bázis évhez viszonyítva növekedést mutatott.  
A tervezetthez képest ellenırzéseink száma 104 %-os volt. Fıként a Megelızési Osztály 
ellenırzései területén tapasztalható jelentıs növekedés. A Megelızési Osztály mind a szakmai 
felügyelete, mind az ADR tekintetében több ellenırzést hajtott végre a tervezetthez képest.  
Elmaradás kizárólag az ügyeleti szolgálatellátás esetében jelentıs. Bár ellenırzések, 
ellenırzési jelentések nem készültek, a Mentésszervezési Osztály vezetıje, illetve az osztály 
fıelıadói alkalmanként, szúrópróbaszerően számon kérték az ügyeleteseket. Ezen felül az 
ügyeletes személyi állomány részére képzéseket tartottak, melynek keretén belül valamennyi 
ügyeletes írásos számonkérésen is részt vett 2008. évben. A többi terület ellenırzési 
darabszáma a tervezett szinten nyert végrehajtást. 
2007. évhez viszonyítva 21 %-os növekedés (+33 ellenırzés) tapasztalható. Elmaradás szinte 
egy esetben sem történt. A Mentésszervezési Osztály tekintetében elmondható, hogy szakmai 
felügyeleti ellenırzéseiket, megyei ellenırzı gyakorlataikat pótolták. Jelentıs növekedés 
következett be, +69%. A 2007. évi 26 helyett 44 esetben ellenıriztek, zömét 2008. II. 
félévében. A Polgári Veszélyhelyzetkezelési Osztály 6, a Személyügyí Osztály 3 ellenırzéssel 
többet hajtott végre. Az esetleges 1-1 ellenırzés elmaradását az átfogó ellenırzések 
magyarázzák. (Pl. a Titkársági Alosztály esetében 2007. évben nem volt kirendeltségi átfogó 
ellenırzés, míg 2008. évben a Tatabányai PV Kirendeltségen volt, így e kirendeltségen nem 
került végrehajtásra az ügyvitel, minısített iratok kezelése célellenırzés, helyette az említett 
területet átfogó ellenırzés keretében vizsgáltuk.) 



 

 

Összefoglalva megállapítható, hogy 2008. évi ellenırzési tevékenységünket a jogszabályi 
elıírásoknak megfelelıen, jó színvonalon, eredményesen végeztük. 
A beszámolási idıszakban végzett ellenırzések adatait a 8. sz. melléklet tartalmazza. 

 
III. 

 
ÖSSZEGZÉS 

 
Komárom-Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság tevékenységét a jogszabályi 
rendelkezésekben, a Munka - és Ellenırzési tervekben, az elöljáró utasításaiban 
meghatározottak szerint végezte. Valamennyi tevékenységi területén szem elıtt tartotta az 
eredményorientált feladat-végrehajtást. 
Felügyeleti tevékenységünket a jogszabályi elıírásoknak megfelelıen, jó színvonalon, 
eredményesen végezzük. Minden körülmények között törekszünk az ellenırzések mennyiségi 
és minıségi megfelelıségére.  
Eredmények, erısségek voltak: A veszélyes áruk közúti szállítása során az ellenırzött 
gépjármővek száma az elızı évhez képest több, illetve az ellenırzött gépjármővek 14%-a von 
maga után hatósági intézkedést, a hibafeltárási mutatónk 20%-os. Az ellenırzést, annak 
preventív hatását jó színvonalúnak, megfelelıen összehangoltnak és eredményesnek 
értékeljük. Az ellenırzésben résztvevı szervezetek között jó munkakapcsolat alakult ki, 
egymás munkáját közelebbrıl is megismerve, javult a szervezetek közötti összhang, mely 
nem csak a közös ellenırzések során, de egy esetleges katasztrófahelyzetben is segíti a 
szakmailag összehangolt, magas színvonalú munka végzését. Az ellenırzések hatékonysága 
és számának növekedése azt bizonyítja, hogy a szállítmányozó cégek nagyobb hangsúlyt 
fektetnek a jogszabálynak megfelelı ADR-es szállításokra.  
Tatabánya HÖT hatósági tevékenységében a folyamatos ellenırzéseink hatására javulás 
tapasztalható.  
Az igazgatóság részérıl szervezett sajtóreferensek találkozója elmélyítette a társszervek 
sajtóreferensei közötti munkakapcsolatot. 
2008. évben három SEVESO II irányelvhez kapcsolódó részleges külsı védelmi terv 
gyakorlást hajtottunk végre. Dunaalmáson, Nyergesújfalun és Komáromban a gyakorlások jó 
színvonalon kerültek levezetésre. 
Gazdálkodásunk területén nagy gondot fordítunk a hatékony, költségtakarékos gazdálkodásra. 
Jelentıs elırelépés történt az ellenırzések számának növelésében, azok változatos 
tartalmában. Ugyancsak elırelépés történt az igazgatóság által tervezett gyakorlatok terv 
szerinti végrehajtásában, minıségi tartalmának emelésében. 
 
2008. évben az alaptevékenységünkbıl következı feladatainkon túl jelentıs 
többlettevékenységet hajtottunk végre. 
A Szenyor for Windows operációs rendszer 2008. márciusában technikai okok miatt 
meghibásodott, kisebb adatvesztéssel azonban sikerült a rendszert újraindítani. Az adatok 
felvitelét ismételten végrehajtottuk. 
2008. október 1-én - az irányított önképzés keretében – végrehajtottuk az igazgatóság 
munkatársainak Titokvédelmi felkészítését. A felkészítést követıen vizsgáztatásra került sor. 
Összességében mind a 27 vizsgázó eredményesen töltötte ki a tesztet.  
A polgári védelmi feladatrendszer korszerősítése keretében kidolgozásra került a „Polgári 
Védelmi Kirendeltség-vezetık Kézikönyve” címő szakmai módszertani kiadvány. A 
kézikönyv hiánypótló kiadását követıen hasznos segédletként szolgálhat a helyi hivatásos 
katasztrófavédelmi szervek munkájához, különösen az újonnan beosztásba helyezett 
munkatársak napi tevékenységének végzéséhez.  



 

 

A Tatabánya Székhelyő Polgári Védelmi Kirendeltség részt vett Tatabánya Megyei Jogú 
Város UV és Hıségriadó Tervének összeállításában. Magyarországon elsıként itt készült el 
ilyen jellegő terv. A város gondozásában a terv nemzetközi pályázaton díjazást nyert. 
A védelmi igazgatásban résztvevık találkozójára került sor 2008. október 8-án a megyei 
igazgatóságon. A rendezvény sikerébıl kiindulva a következı években is folytatni kívánjuk 
megyénkben hasonló fórum megtartását. 
 
Elkezdıdtek a veszélyes ipari üzemek környezetében kiépítendı monitoring és lakossági 
riasztó (MoLaRi) rendszer tervezési munkálatai a Richter Gedon Vegyészeti Gyár nyRt. 
Dorogi Fióktelep, illetve a Zoltek zRt. vonatkozásában. Kiemelt feladatként kezeltük a 
megyei igazgatóság Nukleáris Balesetelhárítási Intézkedési Tervének – az új irányelvekhez 
igazodó – átdolgozását, melyet a kidolgozói munkacsoport határidıre végrehajtott. 
 
Feladatainkat a fenti felsorolást is beleértve az elıírásoknak megfelelıen, legjobb szakmai 
tudásunk szerint hajtottuk végre. 
 
2008. év tekintetében – a végrehajtott feladatok minıségi és mennyiségi értékelése alapján – 
az Igazgatóság eredményes idıszakot zárt le. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mellékletek:  
1. sz. mell.   A megye veszélyeztetettségei (2 lap) 
2. sz. mell. A megye tőzvédelmi lefedettsége, a tőzoltóságok vonulási idıi, a polgári 

védelmi kirendeltségek és irodák illetékességi területei (3 lap) 
3. sz. mell.  A közúti ellenırzések éves kimutatása (1 lap) 
4. sz. mell. Tőzoltási, mőszaki mentési feladatok (8 lap) 
5. sz. mell. Polgári Védelmi Kirendeltségek Önkormányzat által biztosított költségvetése 

(2 lap) 
6. sz. mell. Kimutatás a költségvetési elıirányzatok alakulásáról 2007-2008. évben (4 lap) 
7. sz. mell. Önkéntes Tőzoltóságok állami támogatása (2 lap) 
8. sz. mell. Az ellenırzések alakulása, megoszlása (2 lap) 
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A MEGYEI VESZÉLYEZTETETTSÉGE (SEVESO-s üzemek) 
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A TŐZOLTÓSÁGOK VONULÁSI ID İI, A MEGYE T ŐZVÉDELMI LEFEDETTSÉGE (2008.) 

 

Település (db) Lakos (fı) Arány (%) 
5 147.210 45,0 
13 53.213 16,3 

25 73.282 22,4 

25 31.084 9,5 

14 18.571 5,7 

2 1.955 0,6 
2 1.641 0,5 
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